ESERCIZIO

Un'urna contiene 30 pailine: 15 rosse. 10 bianche ¢ 5

5 verdi. Si effettua un'estrazione casuale senza
reinserimento di 4 palline, Calcolare

a) la probabilita che tutte e 4 siano bianche:
b) la probabilita che nessuna delle 4 sia bianca:
¢) la probabilita che tutte e 4 siano dello stesso colore.

Esercizio 11
Sulla seguente distribuzione congiunta di frequenze
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Calcolare: o o
a) 1z distribuzione di probabilita di ciascuna delle due v ariabili x e ¥
b) P(x>1); P(x—y=3)

¢) Plx=3uy=4);

d) P(x=3ny=4);

Esercizio 13
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Le frequenze congiunte i due mutabili statistiche sono riporiale nella tabella segu
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| B 20 160 20
C 10 90 200
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Esercizio 7

Se i1 20% dei bulloni prodotti da una certa macchina & difettoso, determinate la probabilita che, su 4
bulloni scelti a caso

a) uno sia difetioso;

b) zero siano difettosi;

c) al massimo 2 siano difettosi.

Esercizio 8

Trovare la probabilita che in 5 lanci di un dado non truccato il 3 si presenti
a) mai;

b) almeno una volta;

c) quattro volte.

Esercizio 9

Una cerfa famiglia ha 10 bambini. Considerato che la probabilita che nasca un maschio o una
femmina & uguale a 0,5 trovare con che probabilita in quella famiglia:

a) visono 3 maschie 3 femmine;

b) il numero dei maschi & compreso tra3 ¢ 8.

Esercizio 10

Durante un esame a risposta multipla con 5 domande e 3 possibili risposte per ogni domanda.

a) Qual & la probabilita che uno studente azzecchi almeno 4 risposte semplicemente rispondendo 2
caso?

b) Qual & il numero medio di risposte azzeccate”?



Caleolo delle Probabilith - Esercizio B,
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a) Individuare la funzione di densita’

b) Calcolare P(1/2«<X<2)
¢) Calcolare il valore atteso di X

d) Calcolare I’ottantaquattresimo percentile della distribuzione di X.

Esercizio 5. Una variabilé normale x ha media 4 =300 ¢ o =13. Calcolare:

a) il 15° percentile, il 3° quartile, la mediana ¢ la moda;
b) Plx<291ux>32]) : Pr270<x<313) Plx < 400)
¢) rappresentare graficamente la varjabile indicando la scala sia delle asecisse che delle ordinate.



